



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

Об обращении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К депутатам парламентов Азербайджанской Республики, Туркменистана, Республики Казахстан, Исламской Республики Иран"

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации
п о с т а н о в л я е т:

1. Принять обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К депутатам парламентов Азербайджанской Республики, Туркменистана, Республики Казахстан, Исламской Республики Иран".
2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в парламенты Азербайджанской Республики, Туркменистана, Республики Казахстан, Исламской Республики Иран.
3. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в "Парламентскую газету" для официального опубликования.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

Москва
5 июня 2002 года
№ 2812-III ГЛ



Г.Н.Селезнев

**ОБРАЩЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

**К депутатам парламентов Азербайджанской Республики,
Туркменистана, Республики Казахстан,
Исламской Республики Иран**

Уважаемые коллеги!

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации с большой тревогой и озабоченностью отмечает, что в последние годы в результате резко усилившейся хозяйственной деятельности предприятий, в том числе добывающих нефти, усугубляются экологические проблемы Каспийского моря.

Затопление и разрушение берегов Каспийского моря, сопровождающиеся подтоплением населенных пунктов, сельскохозяйственных угодий, производственных объектов, нефтепромыслов и других загрязненных территорий, значительно ухудшают эту ситуацию, создавая неблагоприятную экологическую и санитарно-эпидемиологическую обстановку в прибрежной зоне Каспийского моря.

Вследствие неконтролируемого сброса неочищенных сточных вод и технологических растворов, связанного с разведкой, добычей и транспортировкой углеводородного сырья, сохраняется стойкая тенденция ухудшения состояния морской среды и экологической системы Каспийского моря в целом. Из-за ухудшения качества среды обитания, повсеместного широкомасштабного браконьерства наблюдается резкое снижение популяции осетровых и других видов рыб, имеющих важное промысловое значение, а также случаи массовой гибели тюленей и иных представителей каспийской ихтиофауны.

Для решения экологических проблем Каспийского моря с учетом его

геополитического положения необходима консолидация научных, производственных и финансовых усилий всех прикаспийских государств. Об этом свидетельствуют и прошедшие 19 ноября 2001 года в Государственной Думе парламентские слушания на тему: "О правовом статусе и экологических проблемах Каспийского моря", которые показали, что только скоординированные совместные действия всех прикаспийских государств могут способствовать урегулированию вопросов охраны окружающей среды, рационального использования биологических ресурсов, недропользования и в конечном итоге сохранению уникальной экологической системы Каспийского моря.

Депутаты Государственной Думы призывают депутатов парламентов Азербайджанской Республики, Туркменистана, Республики Казахстан, Исламской Республики Иран объединить усилия по созданию и реализации системы неотложных мер по охране окружающей среды Каспийского моря. В качестве первоочередных задач считаем необходимым:

создать Межпарламентскую ассамблею государств Каспийского региона (МАГКР);

содействовать:

заключению прикаспийскими государствами пятистороннего соглашения о сохранении и об использовании биологических ресурсов Каспийского моря, обратив особое внимание на необходимость скоординированных действий прикаспийских государств по борьбе с браконьерством на Каспийском море;

созданию межгосударственного Каспийского центра, наделенного полномочиями в области разработки методологии организации контроля и системного мониторинга морской среды, разработки правовой основы и организации международной экологической экспертизы проектов освоения (разведки, разработки) месторождений и транспортировки углеводородного сырья, добычи биологических ресурсов, проектов иной хозяйственной деятельности на Каспийском море, а также полномочиями по обеспечению скоординированных действий прикаспийских государств по освоению месторождений по-

лезных ископаемых и охране вод Каспийского моря;

стремиться к поэтапному принятию согласованного решения вопроса о статусе Каспийского моря при первоочередном урегулировании вопросов охраны окружающей среды, неистощительного использования биологических ресурсов и недропользования на Каспийском море.

Государственная Дума надеется на дальнейшее сотрудничество с депутатами парламентов Азербайджанской Республики, Туркменистана, Республики Казахстан, Исламской Республики Иран и выражает уверенность в том, что вековые традиции дружбы, взаимоуважения и взаимопонимания между нашими государствами позволяют осуществить меры по решению экологических проблем и сохранению биологических ресурсов Каспийского моря.

Москва

5 июня 2002 года